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Câu I (2,0 điểm)  

1) Cho hàm số 
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 (1) và đường thẳng 
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 (với 
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 là tham số). Tìm 
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 để đường thẳng 
[image: image5.wmf]()
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 và đồ thị hàm số (1) cắt nhau tại ba điểm phân biệt A, B, C sao cho diện tích tam giác OBC bằng 
[image: image6.wmf]17

 (với A là điểm có hoành độ không đổi và O là gốc toạ độ). 

2) Cho hàm số 
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 có đồ thị (C) và đường thẳng d:
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. Chứng minh rằng d cắt (C) tại hai điểm A, B phân biệt với mọi số thực m. Gọi 
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 lần lượt là hệ số góc của tiếp tuyến của (C) tại A và B. Tìm m để  P = 
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Câu II (2,0 điểm)

1) Giải phương trình:   
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2) Giải hệ phương trình:    
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Câu III (2,0 điểm)

1) Rút gọn biểu thức:     
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2) Cho dãy số (un) thỏa mãn: 
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[image: image16.wmf]*)
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Câu IV (3,0 điểm)
1) Cho khối chóp 
[image: image18.wmf].
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 có SA = 2a, SB = 3a, SC = 4a, 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image20.wmf]·
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. Gọi M, N lần lượt trên các đoạn SB và SC sao cho SM = SN = 2a. Chứng minh tam giác AMN vuông. Tính khoảng cách từ điểm
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 đến mặt phẳng 
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 theo a.

2) Cho tứ diện đều ABCD cạnh a, hai điểm M, N chạy tương ứng trên các đoạn AB và CD sao cho  BM = DN. Tìm giá trị lớn nhất, nhỏ nhất của MN.

Câu V (1,0 điểm) Cho 3 số thực x, y, z thỏa mãn: 
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                       Chứng minh rằng: 
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	1) Cho hàm số 
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 là tham số). Tìm 
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 để đường thẳng 
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 và đồ thị hàm số (1) cắt nhau tại ba điểm phân biệt A, B, C sao cho diện tích tam giác OBC bằng 
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 (với A là điểm có hoành độ không đổi và O là gốc toạ độ). 
	

	
	Hoành độ giao điểm của đồ thị hàm số (1) và (
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) là nghiệm phương trình:
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	Vậy 
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và đồ thị hàm số (1) cắt nhau tại ba điểm phân biệt 
[image: image35.wmf]Û

phương trình (2) có hai nghiệm phân biệt 
[image: image36.wmf]2

(21)80

10

12120

m

xm

m

ì

++>

¹ÛÛ¹

í

++-¹

î

.

Khi đó, ba giao điểm là  A(1;2m-2), 
[image: image37.wmf]1122

B(;22),C(;22)

xmxxmx

--

, trong đó 
[image: image38.wmf]12

x;x

 là nghiệm phương trình (2) nên 
[image: image39.wmf]1212

xx2m1,xx2

+=--=-

  
	0,25

	
	Tam giác OBC có diện tích 
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	Vậy  S = 
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	2) Cho hàm số 
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 có đồ thị (C) và đường thẳng d: y = - 2x + m. Chứng minh rằng d cắt (C) tại hai điểm A, B phân biệt với mọi số thực m. Gọi 
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 lần lượt là hệ số góc của  tiếp tuyến của (C) tại A và B. Tìm m để  P = 
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	Xét phương trình hoành độ giao điểm của đồ thị (C) và d:
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	Xét phương trình (*), ta có: 
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	Hệ số góc của tiếp tuyến tại A, tại B lần lượt là 
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	Có P = 
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	1) Giải phương trình:   
[image: image65.wmf]1

4

sin

2

4

4

cos

4

sin

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

+

p

x

x

x

 (1)
	

	
	PT(1) 
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 2sin2x.cos2x + 2cos22x =4(sinx – cosx)
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[image: image70.wmf]*) (cosx + sinx)(sin2x + cos2x) + 2 = 0 
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 hệ vô nghiệm.

  Vậy PT có nghiệm là: 
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	2) Giải hệ phương trình:    
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	Từ (1) và x > 0 ta có: y > 0. Xét hàm số f(t)= t + t.
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	Thế vào pt(2) ta được PT: 
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	Ta có g(1) = 0

Vậy pt g(x) = 0 có nghiệm duy nhất x = 1

Với x =1
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	1) Rút gọn biểu thức:   
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	+) Ta có: 
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	+) Ta có: 
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	2) Cho dãy số (un) thỏa mãn: 
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Nếu có số M: un 
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 M với mọi n, thì tồn tại limun = L. Vì un  
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	+) Khi đó ta có: L = 
[image: image111.wmf]2

1

 L2 – L + 2 
[image: image112.wmf]Û
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	1) Cho khối chóp 
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	Gọi H là trung điểm của MN, vì SA = SM = SN và tam giác AMN vuông tại A.
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	2) Cho tứ diện đều ABCD cạnh a, hai điểm M, N chạy tương ứng trên đoạn AB và đoạn CD sao cho  BM = DN. Tìm giá trị lớn nhất, nhỏ nhất của MN.
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	+) Xét hàm số f(x) = 2x2 – 2x + 1 trên đoạn 
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	+) Đặt a = x2, b = y2, c = z2 , từ giả thiết ta có: a>0, b>0, c>0 và a.b.c = 8
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